

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Német sikerek a keleti arcvonalon

Döntő harc 1945-ben?

A mai német hadijelentés így hangzik:

Keresztül német és román csapatok támadással újabb magaslatokat foglaltak el. A szovjet partraszállási kísérletei megdőlték és 15 zsoldosig megrakott maszárd elpusztult. Krementeskölt dél nyugatra változtatott furtakot az ellentűz harcok. Cserkasszi vidéken egész nap vállalkoztak a súlyos támadások. Az ellenség ezen a vidéken 24 páncéltűz veszett. A keleti arcvonal többi szakaszán csupán Nyemcsovi délre voltak élelőnk harcok.

A délnyugati arcvonalon — élénk tüzserégi és repülőtevékenység mellett — csak egyes helyeken voltak élelőnk harcok. Több ellenséges befutás visszavetett. Az olaszországi arcvonal többi a legvédelmi tüzserégő gépet lőtt le.

A második világháború most már, időtartama tekintve is felülmúlta az első világháborút. A most viágháború hadudvarlona 4 évig három hónapig is csak utóg tartott, a jelenlegi viágháború most felhártat a ezt az időtartamot. A győzelem felhatalon megköveteli, hogy szükség legyen a hadudvarlona megújítására. A megújításnak sem hiányozhat az, hogy a háború hamarosan véget érjen s így például a Spetioner című koncentrációs hadudvarlona katonai munkadruzsá máz azt írja, hogy a Nemzetország című döntő harcok 1945-re várható. Nyilván ezek csak a kifejezők. Itt fűgünk az az igazságokról is, amelyekkel szembe kell néznünk a társaság. A magyarországi angol lap Európát új helyzetéről írja, hangzottja, hogy semmiféle katonai vagy gazdasági létszámok lére nem változtatható meg a gyakorlatban, ha Európát nem ekkénti egységes résznek.

És azelőtt a fejlődés, de még inkább az emelkedés akadás vágya is egészen elvörösödött. *egyre nagyobb társadalmi munkák a gimnáziumok ezek a főmunkék hirtelen meletkezés lefokozták a gimnáziumok általános arzával, hogy a hadudvarlona iránt semmi főgokoyvágyás, a legelőnyös ismeretek is előzzeredtek össze, és éppen úgy szimuláció fogva nyilvánvalóan kellően megismerkedtünk a tanítási. Egyetlen céljuk a bizonyítvány megszerzése. Ezek azért jöttek az iskolából, hogy a *hátsóháti tantervük előbb jussanak, meg megismerkedtünk a tanítási. Egyetlen céljuk a bizonyítvány megszerzése. Ezek azért jöttek az iskolából, hogy a hátsóháti tantervük előbb jussanak, meg megismerkedtünk a tanítási. Egyetlen céljuk a bizonyítvány megszerzése. Ezek azért jöttek az iskolából, hogy a hátsóháti tantervük előbb jussanak, meg megismerkedtünk a tanítási.**

különnyelmeget megtegyük is, más, ha a jövő szempontjából vizsgáljuk a problémát. Ma a hazai érdekek és a honosok elő magas értékes törvények, az pr. rameselő, de fogjuk kezdeni meg látni, és ezért annak, amikor arra a legnagyobb szükség van. Hogy mi a tennivaló a jövőben? A saját ország helyzetére, de nem utolsósorban a *hátsóháti tantervük előbb jussanak, meg megismerkedtünk a tanítási. Egyetlen céljuk a bizonyítvány megszerzése. Ezek azért jöttek az iskolából, hogy a hátsóháti tantervük előbb jussanak, meg megismerkedtünk a tanítási.*

Segíteni kell a tanárokon

A község esztendősi városi rangját minnélgye fogja most fogadni a község 77 ik községilés területe *Országos Községi Tanácsvezetését.* A községilésen a magyar tanárság társadalmi és anyagi helyzete került előszörbe vizsgálásra. A ügyelenségek megalapításának különböző hangzályt adott az a felismerés, hogy a magyar községi tanárság helyzete nemcsak a községi tanárság, hanem a *tanárságvezetés megjelöléséről* kérdése is.

Akkor volt *Ujvári Pál* tanár, az Országos Községi Tanácsvezetés felhatalmazással bíró, aki a községilésen milyen szándék és árgyelás jelenlétében vizsgálta meg és próbálta kiközékelni a nemzet egysége és tanárság nagy problémáját.

Anyagi gondok

— Mi az oka a tanári "éhséges lelkületnek"? — volt az első kérdés. — A romlás — felelte *Ujvári Pál* — elsősorban *anyagi* okok idézték elő. Ennek irántalánlós ismeretek, mint tudorlós a magyar tanárság anyagi szempontból a hátrébb sorban egyre kedvezőlenebb helyzetbe. Időközben *Környéki Gyula* tanár, az, akikben tehetőség fenn van, vagyis a tanári pályára, mert gyakorlati pályára lépve, majdnem azonnal a fizetéslen kezdheti pályáját, amellyel, mint tanár végződött. Az egyetemi végzettség "fizetéslen" körül mindig a tanárság részéről a fizetéslen problémák a legmósból élénknek a ma napig. *Környéki Gyula* szerint a fizetéslen értékelése általában akko-

za *fizetéslen* tulajdoni egy pályának *amikor a tanulmányi* vele. *Ujvári Pál* — a tanári állás anyagi alapjait megteremtő közeleket — a tanári tevékenység irántalánlós az érdekek, megmarad. A súlyos anyagi helyzet következtében a tanárok megelégedés nélkül a *tanárságvezetés* megjelöléséről. Milyen közeleket szemponlós a közönység e pályát illetően, ha azt látja, hogy a helyeken általában *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen, vagy ha azt hallja, hogy a *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen, vagy ha azt hallja, hogy a *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen. Ittálá tudniuk elcsúszott közeleket az arányok, az érdekek, megmarad. A súlyos anyagi helyzet következtében a tanárok megelégedés nélkül a *tanárságvezetés* megjelöléséről. Milyen közeleket szemponlós a közönység e pályát illetően, ha azt látja, hogy a helyeken általában *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen, vagy ha azt hallja, hogy a *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen.

A tanár csak „akadály”

— Csak anyagi okok vannak? — Sajnos, nem. Tovább haladva a tanári tevékenység romlását előidéző okok vizsgálatalán, szemlélték, hogy a tanárság minél többet tevékenység feladatán az *akadály* a *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen, mivel ez a munka nem megfelelő és nem látható. Másik ok, hogy a

Mi az orvosság?

- Lehető orvoslási a tanárság helyzetére?
- Más a feleletünk akkor, ha a mai

A tanárság hivatalos képviselőjének szavalt a magyar közvélemény elismerését veheti tudomásul, mert így a magyar tanárság képe arra — mivel a nemzet érdeke most egy parasztszolg — hogy *szelvények gyűjtése irántalánlós a község vezetéslen elmulasztott halasztás.*

Gábris István

Kecskemét régi nemes családjai

Ferrásművek alapján írta SZAPPANOS KÁROLY ny. reál. tanár

X.

58. Szendvén nemes család Nagrédló községben Kecskemét. Kiválóság tagjai: Sándor, reál. főgimn. tanár, Egek árszavatók elnöke, Hárnodák városi tanácsos, József hős halott stb.

59. Szappanos (brazsai) Mihályról Nagy Iván: Magyarország családai című műveben írja, hogy gróf Thököly Imre leányát vette férjhez. 21-én Apaffy Mihály erdélyi fejedelmét nemességét kapott Gyulafehérváron. E nemesi levél latin nyelven az országos levéltárban Budapestben ma is olvasható. Ennek utolsója volt H. Mihály, akiről már az anyakönyvek is szólnak. Thököly Kálmán szerint I. Mihály Türrökországon halt meg, hová vezérre, elköltötte. Hogy csakugyan e korrán költözött volt a család őse, azt annak példázatai, hogy gr. Thököly Imre szappaja szerint a Szappanosok nemeseimre egy közeleket a hátrébb sorban a tanárság minél többet tevékenység feladatán az *akadály* a *tanárságvezetés* fizetéslen a kezdő tanár fizetéslen, mivel ez a munka nem megfelelő és nem látható. Másik ok, hogy a

szejgokomány szerint a kuruc kapitány — így annak írá a esztendő egy Horvát nemes, vagy nemességű labanc testet megölt, ezért hazatért a Szappanosok közé a mult században is a Horvátok domeszt.

H. Mihály Takácsón, Veszprém megyében lakott is reál. vallásért, nagy kurucvitért üdvözlendő, 1690-ben anyjával, Kupa Komárom Zsuzsanna-val Kecskemétre költözött, miután a lakástól bírtak a Hende családok elöl. Kecskeméten halt meg az anyakönyv szerint 1741 júl. 22. 66 éves korában. Felesége: Bogdy Zsuzsanna, aki 1763 júl. 13-án halt meg 77 éves korában.

A családok legközelebbi tagjai voltak: István országgyűlési képviselő (1688—1717), Sándor de Ludaspejri (1614-ből—1910—1929), Sándor lelkész (1800—1884), Sándor árszavatók elnöke (1857—1934). Péter főgimn. tanár (1865—1912), Béla polgári iskolai rajztanár (1873—1933), László ügyvéd (1831—1896), Imre orvos

BORT a legmagasabb napi áron Szőlőszövetkezet,

veszünk

Arany János-utca 4. sz.

— In memoriam. Mely részvétel volték a hírt Szőlőszövetkezet keretében a Fiskálerkereskedők Egyesülete volt elnökeinek és örököi. Helyi elnökeinek december 7-én bekövetkezett elhunytáról. Végül kereskedői volt, aki a közelében mindenkeresztényen és ábrahám(ian) munkálkodott. Tisztelettel és baráti üzenettel kezelettel örök emléket. Karlsruhnak mélyszégy részvétel a -árnál Kardass László tolmácsolta.

PALISANDER EBÉDLŐBUTOR
komplett **ÉLŐD**
Dr. Huszt
Budapest, VI. Izabella utca 52. sz.

Mozi

Vörös Mozi

Vasárnap délután 11. délután 4 óra, 2. fel. 4. fel. 6. és 8. órákor. — **Bemut.** magyar színház: Észrepriz. Tolnay Klári s. Hajmássy Miklós főszereplésével.

GENTYI FÉNYEK
Mikszáth Kálmán novellája magyar filmen.

Aranyos humor. Viharzó jökőkút, barosok kacsagás és a kiáltás magyar filmje. A teljes főszereplés: Garros Gyula, Vasváry Piri, Pálffy Sándor, Mihályfi és Pálfi.

December 13—14. **HÉRSŐ-KYÁD.**
Előadások: 11. fel. 6. fel. 8. órákor.
Szereplés: nagyvárói francia film.

A MALAKKAI NŐ
Ezotikus történet és féltékeny perzsa szereplők különös története.

Főszereplés két nagyvárói francia nővel: Edwige Feuillère, Pierre Richard-Willm.

Ezenkívül egy remek színes rajzfilm.

Dec. 15—19. Szerdától—Vasárnapig.
Hétköznap 10 óra, 12 óra, 14 óra, 16 óra, 18 óra, 20 óra, 22 óra, 24 óra, 26 óra, 28 óra, 30 óra, 32 óra, 34 óra, 36 óra, 38 óra, 40 óra, 42 óra, 44 óra, 46 óra, 48 óra, 50 óra, 52 óra, 54 óra, 56 óra, 58 óra, 60 óra, 62 óra, 64 óra, 66 óra, 68 óra, 70 óra, 72 óra, 74 óra, 76 óra, 78 óra, 80 óra, 82 óra, 84 óra, 86 óra, 88 óra, 90 óra, 92 óra, 94 óra, 96 óra, 98 óra, 100 óra.

Budapesti gyűjtemény! A legfrissebb kiadás! **Magyar János**
A BEKE ANGYALA
(Pastor angyal) A Valóán és XI. Fita pápa ölete ölmén.

Ezenkívül 2 városi rajzfilm:
DONALD BENDŐR

ALOMPALOTA

Ottthon Mozi

December 12. Vasárnap délután 11. délután 4 óra, 2. fel. 4. fel. 6. és 8. órákor. Budapesti mozgófilm! A legújabb magyar mozgófilm.

LEJTŐN

Filmre írt: Világ Somogyváry Gyula.
Főszereplés: Székely Zoltán, Csáky János, Pálffy Sándor, Harsanyi Róza és Dóly Ferenc.
Dec. 15—19. Szerdától—Vasárnapig. A magyar filmgyártás első díjával.

KEHESZTUTON

Székely László regényéből írták: Dallos Sándor és Tóth Miklós, Bányai Viktor rendezésű műsterem.

Főszereplés: Tolnay Klári, Ajtay Andor, Szabó Gyula, Perényi László, Lászlócsányi Margit, Sebestény Vera.

— 0 —

Árpád Mozi

Vasárnap délután 11. délután 4 óra, 2. fel. 4. fel. 6. és 8. órákor.

DANKO - PISTA

Főszereplés: Javor Pál, Simor Erzsébet, Lukács Margit és Tompa Püti.
Hétfőtől—Szerdától, dec. 13—15-ig.
Előadások: 11. fel. 6. fel. 8. órákor.

Nagy magyar film! Iktai Már halálhírének résznye. Vajda László rendezésben.

FÉKETE-LYLMANTOK

Főszereplés: Székely Zoltán, Javor Pál, Csáky János, Tóth Jenő, Bócsányi Klára és Mily Gerő.

Legújabb és klassz:
Élő Kezdeményi Hírlapháló- és Nyomda
Értékteljesítés: — Igazgatónai elnöke:
Helyes Kálmán dr.

Feloldás szerkesztés: **Kécs Béla dr.**
Szerkesztés és kiadói hivatal:
Kéttéplom köz.

Kenyér, liszt, zsír, burgonya stb. jegyzés számoló lapok
a Rézszvény-nyomdában kaphatók. (Kéttéplom-köz)

TÉLI divatujdonságokat
vásároljon, u. m.:
kosztum és kabátanyagok, női és férfi szövetek, selymek, leghérmű anyagok, vasznak, lüggönyök, szőnyegek és paplanok. **Maradékot igen olcsón**
Arulforgalom bevásárlási helye!

VÁSÁRLÁSI ÚTMUTATÓ

Tangóharmonikát hegedűt, kottaalbumot Pálinkástól Koháry-u. 2.	Uri és női divatujdonságok nagy választékban Kecskeméi divatüzletében! Arany János-u. 4	Virágot a GYENES virágboltjából Luther-palota
Szép gyümölcsök márkás BOROK, likőrök Szabó Gyula cégétl. Szabadság-tér 1.	Házitársi és légoitalmi cikkek Bimbótól! Rakóczi-ut 1	Legszebb bútorok Soós bútorüzletében! Szabadság-tér 2
Műszert, divat- és játékból Krizer divatüzletéből! Nagykőrösi-u. 7	Tökéletes ruhák és kabátok Végh készruháüzletében, Szabadság-tér 1	Reitküll, aktatások Selmeci bőröndöstől Arany János-u. 1
GINDER szücs drui ellamerkek! Szabadság-tér 1	Járjunk minden időben Bermann cipőben! Kossuth-tér	Üveg, porcellán, kégykeresztés tegel-sóbb a „Mi boltunk” ban! Luthier-udvar
Órat, ékszert Pánditól! Nagykőrösi-u. 2	Legszebb útkabátok és ruhák Faragónál! Deák-tér 3	RÁDIÓT kelelő, a Hamossági cikket SZEGHALMITÓL Gyepes Á.u. 1
Művészeti olajfestmények nagy választékban a Képszalonban Ottthon Mozi mellett.	Modern kárpított BUTOR íj. Szand János cégtől Kálvin tér. Tel.: 845.	Könyvet, töltőtollat KULTURA könyv- és papír- kereskedésből! Postával szomban. Telefonszám: 5.

Vasárnap délután 3 órától tánc és műsor a Fürdőkertben!
Esti nyitás 7 órákor.

FELDSTEIN és DEUTSCH
divatházában. — Kéttéplom köz. — Telefonszám: 178.
Iskolai ruhaanyagok.
Onási választék. 104—9. Olcsó árak.